

盗窃汽车后视镜镜片进行敲诈勒索案多发

# 保定警方破小案暖民心

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 王春辉)6月26日,几名受害群众为保定市清苑区公安局公园警务站送去锦旗,感慨地说:“没想到这么小的案子这么快就破了,我们眼看着警察不厌其烦地调查取证,侦破抓人,真是太感谢了!”

“案子虽小,但它事关百姓的切身利益,我们会全力以赴侦破,不会让任何一个犯罪嫌疑人逍遥法外。再说,警务站就建在百姓的身边,只要是老百姓关心的、关

注的,我们都要做好。”公园警务站站长李飞说。

原来,今年5月底6月初,清苑区公园附近多次发生宝马、奔驰等汽车后视镜镜片被盗案件。嫌疑人专偷车辆的两个后视镜镜片,并将镜片藏在附近,然后将自己的微信号贴在镜片的卡托处,让车主通过微信联系他。一旦有人“上钩”,嫌疑人便根据车型索要200元至500元钱,再告诉车主后视镜镜片藏在哪里,让其自取装上。

接到报案后,李飞带领民警立即对现场进行勘查走访,迅速展开侦破工作。通过多方取证,很快锁定了犯罪嫌疑人王某并将其抓获,当场缴获被盗镜片1片。

经查,王某常年混迹于保定市区、易县、清苑区等地,因具备一定的汽车维修技能,且好逸恶劳,从而逐步走向违法道路。经审讯,王某对在清苑区公园附近多次盗窃汽车后视镜镜片实施敲诈勒索的行为供认不讳。他还交

代了以类似手法作案数十起的事实。

目前,王某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

另据王某交代:他选择这种方式作案主要是来钱快。一般情况下,豪车车主不会为损失几百元而“斤斤计较”,有的也抱着破财免灾的想法不会去报案。

在此,警方提示:群众受到不法侵害,一定要及时报案,决不能让不法分子逍遥法外。

## 廊坊警方破获一起跨境网络赌博案

河北法制报讯 (王蓬雷)“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,廊坊市公安安次分局紧盯跨境赌博案件线索,精准打击。近日,在市、区两级公安机关的共同努力下,成功破获一起跨境网络赌博案,将11名犯罪嫌疑人收入法网。

4月22日,安次分局发现犯罪线索:某网络平台部分银行账户流动资金异常,涉嫌用于违法犯罪活动。接到线索后,民警经进一步挖掘研判发现:某“跑分平台”涉嫌以“高额佣金”为诱饵,吸引网民参与网上“跑分”,实际从事为境外赌博网站与赌客之间搭建资金流通渠道进行洗钱犯罪。

为彻底打掉这一黑色产业链条,安次公安分局迅速抽调精干警力成立专案组,将传统手段与科技手段相结合,多警种同步上案。通过近一个月的调查,专案组逐步理清了涉案赌博网站与“跑分平台”的层级代理关系。

6月下旬,抓捕组兵分两路,迅速合围,开始集中收网行动。辗转多地,两个抓捕组共抓获王某、杨某、尹某、阙某、王某等11名犯罪嫌疑人,查扣电脑8台、手机33部、银行卡84张、银行密码器2个,冻结涉案资金175万元。

目前,王某、杨某等11名犯罪嫌疑人已被安次公安分局依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

## 曹妃甸民警深夜苦守抓获电动车“大盗”

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局唐海镇派出所按照分局的安排部署,针对近期盗窃电动车、电瓶频发警情,专门召开案情分析研讨会,认真梳理线索。民警抽丝剥茧,很快锁定嫌疑人。经连夜蹲守,6月4日凌晨3时许,民警在唐海镇某小区将正在作案的孙某某抓获。

经突击审查,孙某某交代了其盗窃电动车、电瓶40余起的事实。警方据其交代,迅速追回被盗电动车15辆、电瓶46块。

赵志鹏 郑文静

## “暖男”原来是“渣男”诈骗数名女子20余万元

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,顺平县公安局民警在对宾馆例行检查时发现,外地男子李某持有的身份证与本人不符,经查系伪造。

李某自称到顺平县约见女网友刘某,于是民警很快找到刘某。通过刘某的讲述,民警了解到,她与李某通过网络相识后,李某对其嘘寒问暖,让她逐渐倾心。在相处过程中,“暖男”却烦心事不断——“家人住院需要押金”“办事急需用钱”……一来二去,刘某已经给“暖男”打款1万余元。经讯问,李某供述了其利用虚假身份证件,在网络上以谈恋爱为名,先后骗取多名女性累计20余万元的事实。

刘永奇 庞伟

## 多次注册“空壳公司”帮助实施电信诈骗

3名嫌疑人被饶阳警方追踪抓获

今年以来,饶阳县公安局反诈中心接到多起刷单类诈骗案报警。经分析,民警发现受害人被骗的资金全部都汇入了某公司对公账户里。民警顺藤摸瓜,很快锁定嫌疑人程某、郑某、宋某,并将3人上网追逃。6月11日晚,在当地警方的大力配合下,民警兵分多路展开抓捕行动,先后在肃宁县、河间市、献县将3人抓获。

经审讯,宋某、程某、郑某对其多次注册“空壳公司”,出借给他人用于实施电信诈骗活动,并从中获利的事实供认不讳。

赵志鹏 王贊华



7月3日,石家庄海关组织销毁了800件侵权机动车零配件,这是近年来石家庄海关首次针对侵权机动车零配件类货物实施的销毁行动。本次销毁全程采取无害化操作,在海关监管下,曲轴先被切割破坏之后再回收处理,全程做到安全可控、无污染。图为销毁侵权机动车零配件现场。  
牛涛 摄

## 废弃“土坑”变“风水宝地”准“鱼塘”上盖楼被公诉

河北法制报讯 (马士江 王凤荣)以养鱼为名与村委会签订了40年的“土坑”租赁合同,却高价转租他人用于房地产开发。7月2日,临西县人民检察院以涉嫌土地非法转让、倒卖土地使用权罪,将犯罪嫌疑人黄某依法提起公诉。

2014年10月,黄某见该村村北路边大坑因多年干旱少雨被废弃,便以从事水产养殖建鱼塘为名,将3亩的土坑以总价6万元的价格,与村委会签订了为期40年的租赁合同。黄某租赁后,栽植了一些

树木。随着农村发展和乡村道路建设,“土坑”逐渐变成了沿路建设楼房的“风水宝地”。黄某自认为,自己拥有长达40年的租赁期,这块地想做啥就能做啥。2017年5月,他便在该地上兴建商品房楼房,被相关部门制止,但黄某一心让“土坑”增值的念想并没有断。

2018年7月,未经村委会同意,他将承租的3亩“土坑”中的2.85亩以65万元的价格转租给异地村民陈某,用于房地产开发。案发后,相关部门依法予以拆除。

黄某以牟利为目的,违反土地管理法规,非法转让、倒卖土地使用权,触犯了刑法,被临西县人民检察院提起公诉。

检察官说法:

国家严禁以任何形式买卖土地,但土地使用权可以依法转让。黄某未经村委会同意,未按土地使用权出让合同规定的期限和条件,以牟利为目的擅自高价转租给他人,用于商品楼房开发建设,属于非法转让、倒卖土地使用权行为,触犯了刑法。

## 冒充领导骗走138万元 唐山南湖警方打掉一特大电信诈骗团伙

河北法制报讯 (马俊莉)“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,唐山市公安局南湖分局经过1个月的不懈努力,破获了一起涉案138万元的特大电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人6人,缴获手机、银行卡、营业执照、U盾、公章等若干作案工具。

5月中旬,该分局刑警大队接辖区一公司报警:有人冒充公司领导,以付工程款为由诈骗公司138万余元。在详细了解案情后,办案民警迅速反应,缜密侦查。为尽快破获案件,挽回企业损失,民警连续奋战,经循线追

踪、分析研判,最终在内蒙古自治区通辽市发现了犯罪嫌疑人郭某的活动轨迹。办案民警争分夺秒、千里奔袭,于6月11日成功将犯罪嫌疑人郭某抓获。

根据郭某的供述,民警于6月12日抓获了另外2名涉案嫌疑人刘某某和刘某。

办案民警持续加压,通过近一周的深挖细查,掌握了其上线白某某的信息后,再次赶赴通辽市展开抓捕行动。6月26日,在当地警方的帮助下,唐山警方经过几个昼夜的摸排蹲守,将白某某在其住处抓获,同时抓获了

另外两名涉案嫌疑人刘某仁、于某。经审讯,犯罪嫌疑人白某某对其纠集刘某、郭某等人实施网络犯罪的事实供认不讳。

截至6月29日,6名犯罪嫌疑人已全部被依法刑事拘留。

警方提示:

不要轻易将个人信息留在不熟悉或不正规的机构、网站、QQ群、微信群中,网银账号、普通社交账号密码要区分开,定期修改密码,谨防信息泄露。财务人员在办理转账业务时不能轻信网络信息,应通过多种渠道确认后再进行操作。

## 不用考试也能拿驾驶证? 别上当!

曲周警方提醒:警惕驾驶证网络诈骗

□ 陈清彦

很多人都在吐槽,现在的驾驶证越来越难考。当你正在发愁时,手机上突然接到消息告诉你不用考试也能办理驾驶证,你说诱惑大不大?

最近,曲周县的刘先生就碰上了这样的“好事”。刘先生是一名小车司机,有C1驾驶证,想升级成A去当大车司机,这样能够多挣点钱补贴家

用。于是,刘先生就去驾校报名,但考了很多次都没通过,为此事也很发愁。一天,他在上网时突然发现一个“A证包过”的信息,还留有微信号。这不是“正困的时候有人送枕头”吗?刘先生马上加了对方微信,两人在微信中“相谈甚欢”。为了让刘先生相信其实力,对方还在网上展示了他给别人办证的“成绩”。在对方的一番忽悠下,刘先生动心了,很快与对方谈妥:

价格18000元,两个月后拿证,先付定金2000元,拿到“A驾驶证”后再付16000元。就在刘先生等待拿证期间,对方以体检、建档、找人替考等各种理由,让刘先生陆续汇款5000余元。两个月后,对方通过微信发来刘先生的“A驾驶证”照片,并让其支付剩余的10000余元。刘先生看到后,就把剩下的一万元给对方转了过去。但是钱刚转完,对方就将他拉黑了。意识到被

## 财迷心窍伪造门票锒铛入狱悔不当初

□ 张明星

“早知道自己走到今天这个地步,我绝对不会为了点蝇头小利,伪造动物园门票赚钱。”被告人李某懊悔地说。5月13日,由武邑县人民检察院提起公诉的李某伪造有价票证案通过远程视频开庭审理。6月18日,武邑县人民法院以伪造有价票证罪判处李某有期徒刑六个月,并处罚金25000元。

2019年5月份,衡水市动物园试营业,正好需要招聘一批检票员,李某通过应聘顺利被录用。每个月2500元的工资虽然不算多,但对于步入社会不久的李某来说也算可以。一开始

李某还算本分,但时间一长,就打起了动物园门票的歪主意。

2019年9月份,李某想到国庆节期间来动物园游览的人肯定少不了,如果能够印刷点门票对外销售,肯定能够赚钱。于是,他通过非法途径搞到一张刻有“贵宾票”的门票,然后找到一家广告门市,以工作人员的身份、打着动物园需要印刷门票的幌子伪造门票。他又在印章店私刻了一张“贵宾票”的印章,在伪造的门票上加盖“贵宾票”字样。这样,一张完整的动物园门票就制作完成了。后李某以10元每张的价格对外兜售了375张,获利3000多元。

## 涞水一女子组织网络赌博被刑拘

近日,涞水县公安局治安大队民警在工作中发现,有人利用网络进行赌博。民警立即开展侦查,发现一刘姓女子有重大嫌疑,遂将刘某某传唤至该大队。

经讯问,犯罪嫌疑人刘某某对其自5月30日以

来,组织他人在某APP进行赌博并从中抽取费用、盈利1600元的事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人刘某某已被刑事拘留,该案正在进一步办理中。

李建伟 王娜

## 男子恶意透支信用卡6万余元被拘

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,迁西县公安局进一步加大对经济犯罪的打击力度。近日,该局白庙子派出所成功破获一起信用卡诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名。

5月19日,该所民警工作中发现,新庄子乡某村的揣某涉嫌信用卡诈骗,遂立即展开侦查。经查,犯罪嫌疑人

揣某利用信用卡透支6万余元,银行多次催款仍拒归还。在掌握大量有效证据后,民警立即对揣某实施抓捕,于5月20日将其在居住地抓获。

经审讯,揣某对其利用信用卡实施诈骗的事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人揣某被刑事拘留。

孙淑萍 付全有

## 文安警方奋战三日破获重大盗窃案

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,文安县公安局左各庄派出所接群众陈某报警,称其在一超市二楼被盗手机一部,且手机支付宝被他人转走2700余元,某“口袋商城”被他人消费7.6万元。

民警立即联合刑警一

中队民警共同展开侦查工作。经大量工作,3天后,民警发现与受害人住在同一宿舍的蒋某有重大作案嫌疑,遂将蒋某传唤至公安局。经讯问,蒋某对其盗窃的事实供认不讳。

赵志鹏 吕海涛

## 蠡县警方破获一起非法买卖野生动物案

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,保定市公安局获得一条“非法买卖国家二级濒危保护野生动物猪鼻龟”的线索,并指令蠡县公安局对该线索进行核查。蠡县公安局立即抽调环安大队民警成立专案组,

开展案件侦破工作。

专案民警奔赴山西省、邢台市等地,于6月10日,一举将梁某某等4名犯罪嫌疑人抓获。追回的猪鼻龟被送至保定市野生动物救护中心。目前,4名嫌疑人已被刑事拘留。

朱哲刚

## 出租屋内“新花样”网络交友套路深

近日,定兴县公安局路西派出所在工作中获悉,辖区某村一出租房内不时有陌生人出入,形迹可疑。通过突击检查,在该出租房的地下室里,民警查获了7名青年男女。

经查,以刘某某为首的7名嫌疑人对其以传销为组织形式,进行网络交友诈骗的事实供认不讳。目前,刘某某等5人已被刑事拘留,彭某某等2人被行政拘留,该案正在进一步侦办中。

胡立娜 耿金琛

前伪装成善良温柔、体贴细心的“美女”,经过短时间

的情感酝酿,最后以没有生活费或者家人生病等各种理由向受害人索要钱财资助。经审讯,刘某某等7名嫌疑人对其以传销为组织形式,进行网络交友诈骗的事实供认不讳。目前,刘某某等5人已被刑事拘留,彭某某等2人被行政拘留,该案正在进一步侦办中。

日前,犯罪嫌疑人张某已被押解回曲周,案件审讯深挖工作正在进行中。